

我国药品领域迎重大改革：

“全流程”发力控药费、治顽疾

新华社北京2月9日电（记者 陈芳）解决医药领域突出问题，如何标本兼治、协同联动？近日，国务院办公厅印发《关于进一步改革完善药品生产流通使用政策的若干意见》，明确加快推进已上市仿制药质量和疗效一致性评价，推行药品购销“两票制”，强化药物使用监管等，涉及药品生产、流通、使用各个环节，在药品改革领域“全链条、全流程”发力，对进一步破除以药补医、减轻全社会医药费用负担意义深远。

药品作为一种特殊商品，直接关系人民群众身体健康和生命安全。药品领域是深化医药卫生体制改革的重要内容，是“医疗、医保、医药”联动改革的重要一环。深化医改以来，国家基本药物制度初步建立，药品领域改革逐步深化，有效保证了药品供应，逐步

降低了药品价格，群众用药负担有所减轻。

国务院医改办主任、国家卫生计生委副主任王贺胜表示，由于多种原因，我国药品行业“多小散乱差”的局面尚未根本改变。药品质量参差不齐、流通秩序混乱、价格虚高、药物滥用等问题仍比较突出。

此次出台的药品领域重大改革政策，涉及药品生产、流通、使用各个环节，力争解决我国药品领域乱象顽疾。主要包括：在生产环节关键是提高药品质量疗效，严格药品上市审评审批，加快推进已上市仿制药质量和疗效一致性评价；在流通环节要重点整顿流通秩序，改革完善流通体制，降低药品虚高价格；在使用环节改革调整利益驱动机制，使药品回归治病本源，促进合理用药，进一步破除以药补医机制。



在全国首条空中自行车道感受“空中骑行”的魅力 1月26日，全国首条空中自行车道——福建厦门云顶路自行车快速道示范段试运营。这条全程高架的空中自行车道全长7.6公里，试运营以来吸引众多市民前来骑行体验，感受“空中骑行”的独特魅力。

我省将定期调整公务员基本工资标准 缩小工资差距

新华社郑州2月9日电（记者 史林静）记者9日从河南省政府获悉，事关就业、收入、职称等多重切身利益的《河南省“十三五”人力资源和社会保障事业发展规划》目前已经通过并印发。规划明确提出，要定期调整机关事业单位工作人员工资标准，缩小工资差距。

按照要求，“十三五”期间河南省要落实基本工资标准正常调整机制，定期调整基本工资标准，进一步优化工资结构，逐步提高基本工资在工资中的比重。同时，在规范津贴、补贴的基础上，落实地区附加津贴制度，并推

进机关事业单位乡镇工作补贴制度、公务员职务与职级并行制度的实施。

规划还提到要探索建立工资调查比较制度，调控地区工资差距。结合事业单位管理体制改革、人事制度改革，进一步加强工资管理，规范津贴、补贴发放，缩小工资差距，积极稳妥推进工资公开，接受社会监督。

此外，河南还将进一步完善聘任制公务员制度，对于贫困地区的公务员，科学编制考试录用计划，适当放宽录用资格条件，缓解基层一线用人难、留人难与新录用公务员流失快等问题。



学科普及知识度快乐寒假 2月9日，秦皇岛市世极城堡社区的机器人爱好者为小朋友讲解机器人工作原理。当日，河北省秦皇岛市世极城堡社区工作人员邀请辖区机器人爱好者给社区小朋友讲解机器人工作原理，并进行现场演示，丰富小朋友的寒假生活。

新华社发

民政部等部门推出5项举措 简化优化养老机构审批

新华社北京2月9日电（记者 罗争光）民政部9日对外透露，日前已与发展改革委、公安部等13部门下发《关于加快推进养老服务业放管服改革的通知》，其中明确了5项举措简化优化养老机构相关审批手续。

《通知》旨在全面落实国务院关于深化简政放权、放管结合、优化服务改革工作部署，进一步调动社会力量参与养老服务发展的积极性，降低创业准入的制度性成本，营造公平规范的发展环境。

《通知》要求加大“放”的力度。在规范养老服务投资项目审批报建手续方面，明确了整合审批流程、明确牵头部门、实行并联审批，探索实行养老服务建设工程项目区域评估4项举措。

为简化优化养老机构相关审批手续，《通知》明确了5项举措：

——食品经营实行“先照后证”，养老机构从事餐饮服务活动，应当依法先行取得营业执照等合法主体资格后，申请食品经营许可证；

——对养老机构环境影响评价实施分类管理，对环境影响很小需填报环境影响登记表的养老机构实施备案管理；

——取消部分机构的消防审验手续；

——支持加快完善服务场所的产权登记手续，对于新建养老机构或者利用已有建筑申请设立养老机构涉及办理不动产登记的，不动产登记机构要通过“首问负责”“一站式服务”等举措，依法加快办理不动产登记手续，提供高效便捷的不动产登记服务。

——简化设立养老机构的申请

粮食生产再夯实 国人饭碗有保障

●新华社记者 胡璐 董峻

日前发布的2017年中央一号文件明确，推进农业供给侧结构性改革的进程中要确保粮食生产能力不降低。同时还进一步提出，深入实施藏粮于地、藏粮于技战略，严守耕地红线，保护优化粮食产能。

中央农村工作领导小组副组长、中央农办主任唐仁健说，中国人的饭碗要牢牢掌握在自己手上，而且饭碗里主要装中国粮，就要坚定不移地推进“谷物基本自给、口粮绝对安全”的国家粮食安全战略。这使得在任何时候、任何情况下，粮食生产都处于重中之重的位置。粮食生产能力建设也因此必须不断夯实。

与此同时，新形势下，粮食生产能力的衡量标准和建设方式都发生了重大变化。国务院发展研究中心农村部部长叶兴庆说，近年来我国粮食供求关系得到明显改善，农业主要矛盾也由过去的总

量不足转变为结构性矛盾，玉米等部分品种甚至出现了库存积压。在此背景下，保障粮食生产能力不能简单地以产量增长这一指标来衡量，而应综合考虑市场供需、库存等情况，允许产量适度波动。夯实粮食生产能力的方式也应得到优化。

那么，2017年将如何夯实粮食生产能力建设？

中央一号文件提出，持续加强农田基本建设，全面落实永久基本农田特殊保护政策措施，实施耕地质量保护和提升行动，持续推进中低产田改造，加快高标准农田建设，提高建设质量。

叶兴庆说，虽然不能一味要求产量增长，但却必须严守耕地，做好农业技术储备，这样才是确保粮食生产能力不下降的合理方式，也才能够真正为未来粮食生产需要打下基础。粮食生产能力建

设最重要的因素是耕地，严守耕地面积，并加强耕地质量建设是保障粮食生产能力的必要举措。

中央一号文件还提出，加大实施种业自主创新重大工程和主要农作物良种联合攻关力度，加快适宜机械化生产、优质高产多抗广适新品种选育。

对此，叶兴庆表示，科技创新是农业发展的重要驱动力，未来更多依靠科技发展突破资源、环境的约束，是我国农业生产持续稳定发展的方向所在。依靠科技，逐步以绿色可持续产能的提升，替代过量使用化肥和农药、长期超采地下水等边际产能，同样是优化粮食产能的重要方式。

据了解，为优化农村产业结构，促进三产深度融合，今年我国将推动“三区、三园、一体”平台建设促进现代农业发展。其中，“三区”是指粮食生产功能区、

重要农产品生产保护区和特色农产品优势区。“三园”是指现代农业产业园、科技园、创业园。唐仁健等专家认为，这将利于集中资源，共同推动粮食生产能力建设。

另外，文件还提出积极发展适度规模经营，大力培育新型农业经营主体和服务主体，并推进重大水利工程项目建设等也将为粮食生产能力建设提供助力。

记者从水利部了解到，2017年我国力争新开工15项重大水利工程，重大水利工程在建投资规模将超过9000亿元，并将大力发展高效节水灌溉，统筹推进农村水利基础设施建设。全年确保新增2000万亩高效节水灌溉面积，完成30处大型灌区和150处中型灌区节水配套改造、40处大型灌排泵站更新改造规划中央投资任务。

（新华社北京2月9日电）

我国国产民用飞机取得2017年度交付“开门红”

2月8日中国航空工业集团公司向尼泊尔航空公司交付一架新舟60飞机和一架运12E飞机

中国航空工业集团公司副总经理高建设表示，此次交付是中航工业积极践行国家“一带一路”战略，加快国产机走出去，促进我国民用航空产业发展的重要举措

目前
新舟60飞机 累计订单200余架，累计交付100余架 16个国家
运12系列飞机 已出口123架，累计销售210架 28个国家

新华社发（大巢制图）

莫因万幸心存侥幸

●新华社记者 周畅

新华时评

8日晚，安徽省铜陵市一家化工企业高沸点溶剂罐发生爆炸，截至9日凌晨，爆炸引发的火灾已得到有效控制。此次爆炸未造成重大人员伤亡，实属万幸，但切不可因万幸而心存侥幸。相关部门和单位务必及时查漏补缺，严格落实党中央、国务院关于安全生产各项要求，确保万无一失。

近年来发生的一些火灾爆炸事故，虽具体原因各有不同，但无不暴露出相关单位在安全生产中存在看漏洞和隐患。导致事故的那些看似偶然的诱因，其实是一系列必然因素叠加所致。安全生产的链条上，任何一个环节出现重视不够、投入不足、管理不严、排查不力等问题，都有可能引发事故。实现安全生产绝不能靠一次次的侥幸，切不可因为这次事故没有造成人员死亡，就长舒一口气。

着眼于实现安全生产长效机制

制，这起“万幸”的爆炸，更应当引起相关部门的高度重视，严查事故原因，深刻吸取教训，地毯式排查安全隐患并逐一整改。同时，也应意识到，再好的技术、再完美的规章，都无法取代相关人员的安全生产责任心。

国务院办公厅日前印发了《安全生产“十三五”规划》，提出要大力弘扬安全发展理念，坚决遏制重特大事故频发势头。坚守“发展决不能以牺牲安全为代价”的红线，是确保人民生命财产安全和经济社会发展的保障线，也是各级党委政府及社会各方面加强安全生产的责任线。

亡羊补牢，更要防微杜渐。相关的企业、行业、主管部门，都应当敲响警钟，吸取事故教训，举一反三，认真履职，扎实开展安全隐患排查治理，防患于未然，及时补齐安全生产的短板，切实把“构建更加严密的责任体系”作为首要任务。要让安全生产有保障，就不能因一次万幸而心存侥幸。

（新华社合肥2月9日电）

关注元宵节

今年元宵节近5年最早 比去年早11天

新华社天津2月9日电（记者 周润健）2月11日，是农历丁酉年元宵佳节。天文专家表示，今年的元宵节为近5年来最早，比去年早11天。

天文年历显示，自2012年起至今，元宵节所在阳历日期分别为2月6日、2月24日、2月14日、3月5日、2月22日和2月11日。同样是因为元宵节，为何阳历日期时早时迟呢？

天津市天文学会理事赵之珩解释说，元宵节属于我国现行农历中的一个节日。农历规定大月三十天，小月二十九天，一年12个月共354天或355天，比一个回归年的天数少11天，因此，2017年（农历鸡年）元宵节就要比去年提前11天。去年的元宵节在2月22日，今年自然就移到了2月11日。由于2017年（农历鸡年）是闰年，全年共有384天，比公历年多了19天，因此2018年的元宵节就定格在了3月2日。

记者翻阅天文年历发现，就本世纪而言，最早的元宵节是2月4日，如2061年；最晚的元宵节是3月5日，如2015年。

元宵节具有2000多年历史，堪称中国人的“狂欢节”和“情人节”。

民俗专家指出

元宵节

具有2000多年历史，作为春节的最后高潮，又称“灯节”

是一年中最热闹的时刻，它强调万民同乐，大家一起赏圆月、看花灯、猜灯谜、放鞭炮，展现的是一幅“火树银花不夜天”的风俗画卷。



在古代，是未婚男女一年中为数不多的见面机会，元宵节也缘此有了“情人节”的特征，堪称中国人自己的“情人节”。

（新华社记者 冯琦 编制）

新华漫说



闹元宵

“正月十五闹元宵”，“正月十五闹花灯”，一个“闹”字道出了元宵节的奔放、欢腾、火爆，也道出了元宵节与其他节日的与众不同之处。

新华社发 徐骏作